

Ministerstvo obrany
Odbor pro válečné veterány a válečné hroby
Oddělení péče a podpory
náměstí Svobody 471/4, Praha 6, PSČ 160 01, datová schránka hjyaavk

Čj. MO 23281/2024-1026

Praha 9. ledna 2024

Vážený pane podplukovníku,

odpovídám na Váš dotaz, který byl Odboru pro válečné veterány a válečné hroby Ministerstva obrany doručen dne 2. ledna 2024 cestou elektronické e-mailové pošty. V němž žádáte o sdělení příspěvků, které může skupina oprávněných žadatelů, ve Vašem případě rehabilitovaných důchodců, ministerstvo obrany v roce 2024 žádat a v jakém rozsahu.

Jak je Vám již dle sdělení známo, s účinností od 1. 1. 2024 došlo ke změnám nastavení podmínek k čerpání příspěvků z Fondu kulturních a sociálních potřeb na základě schválení nového zákona č.349/2023 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s konsolidací veřejných rozpočtů. Celkový objem finančních prostředků pro FKSP byl pro všechny zaměstnance i vojenské důchodce zásadně snížen, a proto dochází k podstatným změnám. S přijatými změnami tak dochází ke zrušení vyhlášky MF č. 114/2002Sb. o fondu kulturních a sociálních potřeb a změně vnitřních resortních předpisů.

Jedná se o resortní předpis RMO č. 60/2010 Péče o vojenské důchodce v působnosti MO, který stanovuje zásady poskytování finančních příspěvků vojenským důchodcům. Ministerstvo může vojenským důchodcům poskytnout finanční příspěvek na stravování v zařízeních Vojenského závodního stravování a to do výše 100 obědů/rok a dále pak finanční příspěvek na sociální výpomoc. Tato jednorázová sociální výpomoc se poskytuje v případě tíživých nebo neočekávaných sociálních situací, za které se považuje zejména neočekávaná majetková ztráta způsobená povodní, požárem nebo havárií v bytě nebo domě, povětrnostními vlivy nebo další ztráty způsobené vyšší mocí. Příspěvek na stravování v uvedených resortních zařízeních lze začít čerpat od 1. 2. 2024.

Se změnami RMO č. 60/2010 Péče o vojenské důchodce v působnosti MO ovšem souvisí též NVMO č. 12/2004 Poskytování příspěvku z rozpočtové kapitoly Ministerstva obrany ke

zmírnění některých křivd způsobených komunistickým režimem, který stanovuje zásady poskytování příspěvků rehabilitovaným důchodcům dle nařízení vlády č. 145/2004Sb.

Zmíněný normativní výnos č. 12/2004 však ve svém odst. 2 hovoří o tom, že příspěvek se rehabilitovaným důchodcům poskytne ve stejném rozsahu a ke stejným účelům, ke kterým se poskytuje důchodcům z fondu kulturních a sociálních potřeb. Rovněž tak vyčlenění finančních nákladů na rehabilitovaného důchodce vychází z kalkulačních jednotek na jednoho důchodce.

Tato opatření tak rehabilitovaným důchodcům umožňují čerpání nenárokových finančních příspěvků ve stejné výši jako mohou být čerpány vojenskými důchodci, popsáno viz.výše.

Věřím, že tyto uvedené skutečnosti přijmete s pochopením.

S úctou



Mg. Jan Vrbický
vedoucí oddělení

Vážený pan.

pplk. v. v. Petr Mrázek

Vojenský spolek rehabilitovaných AČR

Makovského 1226/7

163 00 Praha 6

jpmrazek@seznam.cz